

玩转首个“中国旅游日”：各省花样多 实惠更多

经国务院批准，自2011年起，每年的5月19日为“中国旅游日”，国家旅游局为此发出倡议，各相关旅游企业可根据自身情况，在5月19日当天推出打折优惠等公益惠民措施，鼓励公民广泛参与到旅游活动中来。

上海：东方明珠、欢乐谷等景点门票半价

上海东方明珠、野生动物园、欢乐谷等景点将于19日实行门票半价优惠。

广东：旅行社掀降价热

“中国旅游日”期间，全国各景区普遍降价，广东一些旅行社趁势整合航空、酒店等资源，推出众多低价线路，部分线路优惠幅度甚至超过三成。

湖北：125家景区推出惠民措施

湖北省158家3A级以上景区中，除漂流等季节性景区和正在改造的景区外，125家景区已承诺5月19日当天推出不同形式的惠民利民活动。

湖南：推出多项惠民措施

南岳衡山门票五折优惠、湘西乾州古城门票讲解全免费、益阳奥林匹克公园门票全免……为迎接首个“中国旅游日”，湖南省旅游局联合部分景区、星级酒店、旅行社和休闲农家乐，推出多项实实在在的惠民利民措施。

山西：全省景区将半价惠民

“中国旅游日”当天，山西省风景名胜、水利风景名胜、森林公园、自然保护区、文物保护单位等国有旅游景区（景点）门票实行半价。

云南：活动精彩 “旅游超市”现场售卖

5月19日至5月22日，云南省旅游局将联合多部门及各州市旅游局推出精彩的旅游促销系列活动。

19日一场主题为“我旅游、我快乐”的自行车环保比赛将在徐霞客纪念馆启动。参与比赛的自行车爱好者将于上午10点在徐霞客纪念馆出发前往西山森林公园太华寺停车场，全长5.3千米。

19日到22日，南屏步行广场将会有新颖的“旅游超市”现场售卖活动。

除相关旅游企业会进行旅游宣传资料发放、开展旅游咨询并推出旅游景点、酒店等打折促销活动外，围绕“中国旅游日”活动的主题，为市民提供出游前、中、后的政策解答、宣传；听取市民、游客的意见、建议，促进云南省旅游服务质量的提高。

山东：各地推优惠举措庆祝旅游日

山东省各城市企业陆续推出了惠民方案，目前已有11个城市确定了“中国旅游日”期间的主题活动和优惠举措。各景区在“中国旅游日”当天，还将对老年人、低收入人群、贫困学生均实行门票全免或半价优惠。

（本报综合）

源于民间、立足文化、面向未来——“中国旅游日”的来龙去脉



2011年4月，国务院正式批复，将每年5月19日设立为“中国旅游日”。设立“中国旅游日”，是我国旅游业发展史上的里程碑。

中国人民大学教授毛佩琦认为，随着经济迅猛发展，如今旅游的观念已经进入千家万户，而以前大家还主要在为温饱奔忙。

缘起于民间呼声，立足于中华文化，面向世界旅游强国的未来，将5月19日设立为“中国旅游日”体现了多方面的成熟考量。

温饱而后观山水：源于民间

早在上个世纪90年代，就有人提出要设立“中国旅游日”，并一度被视为“奇思妙想”。随着假日旅游的迅猛发展，我国旅游业国内游、入境游、出境游三大市场全面发展，来自民间的“奇思妙想”逐渐汇成一股强大的呼声。

2009年末，国务院《关于加快发展旅游业的意见》中明确提出要设立“中国旅游日”。来自民间的“设想”，终于变为国家“现实”。

中国社会科学院旅游研究中心副主任刘德谦教授说，从一个民间的想法，变成专家的共识，引起旅游主管部门的重视，最后国务院批准设立，这个过程体现出旅游进入了大众的生活，体现了国家为把旅游业培育成国民经济战略性支柱产业和人民群众更加满意的现代服务业而做出的努力。

荣获“中国十大当代徐霞客”之一的旅行家李存修认为，由于我国旅游事业大发展，广大人民群众对旅游的认识和10年前不一样了。现在，全民对旅游都有一个新的比较深入的认识。这种认识的确立也是产生“中国旅游日”的一个

前提和背景。如果群众不参与，也很难产生“中国旅游日”，这也充分说明群众对旅游的认识有了提高。

北京中华世纪坛长长的甬道上，排列着40位中国历史文化名人雕塑，其中就有徐霞客。

“癸丑之三月晦，自宁海出西门，云散日朗，人意山光，俱有喜态。”这是《徐霞客游记》开篇第一句。从此他开始了长达28年的纪游历程。“癸丑”是明万历四十一年（公元1613年），这年阴历“三月晦”是公历5月19日。就是在“俱有喜态”的“5·19”这一天，由家乡江苏江阴出发的徐霞客，从浙江宁海开始28年征程，直到云南丽江终止。写出《徐霞客游记》这样的“千古奇书”，被誉为“世间真文字、大文字、奇文字”。

徐霞客对人类文化的贡献，在于以人文精神与科学精神的文字，将中华民族赖以生存的山川大地予以逼真的描绘；在人与自然、人与社会、人的自我意识等方面，完成了开拓性的全方位生态探讨与审美观照。把“5·19”定为“中国旅游日”正是为了纪念徐霞客以及他所代表的文化内涵。

李存修说，文化是旅游的靈魂，没有文化就没有旅游。这个旅游不仅仅是狭义的旅行社的团队旅游，而是人类的迁徙、流动、活动、旅行。大旅游的发展，其实是助推了各种信息、文化的传播。

2011年恰好是中华文化主题旅游年。时代进展到今天，人类如何生存，如何与自然和谐相处，如何维护全球和平与发展，如何提高人类自身人文与科学素质，依然是重大文化命题。徐霞客及“徐学”研究，将在“中国旅游日”的基础上获得全新的动力，我国旅游业的人文大基础与终极大方向也将不断深化。

世界旅游大国之路：面向未来

国内人均年出游超过1.5次，入境旅游位居世

界第三位，出境旅游在亚洲蝉联第一。“中国旅游日”诞生于21世纪第二个十年开端，“十二五”开局之年。作为世界旅游大国，我国旅游业突飞猛进、举世瞩目。

“中国旅游日”的产生，体现了人们对旅游业强大带动功能的认识：旅游刺激消费，扩大内需，增加了就业，改善了民生，增进了交流，为国民经济和社会发展做出了积极贡献。当前，我国人均GDP已超过4000美元，公共假期已有115天，国民旅游意愿逐日攀升，按照全球旅游业发展的一般规律，我国旅游业已进入新一轮的强劲发展期。这一朝阳产业对于促进经济方式转变，具有深远意义。

凯撒国际总经理陈小兵说，21世纪的第一个10年，在经受“非典”疫情、汶川特大地震、全球金融危机影响等考验过程中，旅游业都发挥了提振信心、刺激消费、逆势增长、扩大内需的作用。旅游消费是最终消费和综合性消费，在社会总需求中特别是居民消费需求中占有重要地位逐步成为一个社会共识。

“中国旅游日”的设立，是我国从旅游大国向旅游强国跨越征途新中的里程碑。国务院《关于加快发展旅游业的意见》提出，力争到2020年我国旅游产业规模、质量、效益基本达到世界旅游强国水平。“从现在算起，可以想见，当经过3000多个日夜的不懈努力，我国基本实现世界旅游强国目标之时，‘中国旅游日’的里程碑标志将更加鲜明。”携程旅行网副总裁郭东杰说。

（新华网）



5·19旅游日 黄河三峡门票全免 日前，世界地质公园的核心园区——济源黄河三峡凤凰山玄天溶洞全线贯通，全长2000余米，有大小12个洞，洞内起伏跌宕，构造奇特，拟人状物，玄妙无限，是远古时期罕见的一处地下暗河奇观。120万年前，黄河漂天在这里留下了很多泥沙，早期人类在这里居住留下了多处遗骨、遗物。全洞以道文化为主线，将天龙地龙文化、王母寿文化、娲皇文化、风水文化及忠孝仁义文化等相串连。洞中景点繁多、意趣盎然，是游客了解地质科普知识、心灵感悟、体验快乐之感受的一处大型溶洞，为王屋山世界地质公园的精品地质奇观。 咨询电话：0391-6077888 6678888 0394-6065288 8220706 周口-宁洛高速-二连高速-济邵高速-王屋山下至景区25公里 网址 www.hhsx.com

八里沟 Bligou 北方水世界 太行山水魂 国家AAAA级景区/国家地质公园/国家猕猴自然保护区/河南省十佳景区 诚信假期联合体 八里沟直通车开通了 每周六铁定发团 一人也成行 报价：320元/人 周口市通远旅行社 地址：七一一路海味美食广场东侧 报名热线：8237399 13525774567 八一路（火车站广场对面）锦源宾馆四楼 周口市青年旅行社 地址：七一一路市委西侧30米 报名热线：8260339 8282168 周口市方圆旅行社 地址：七一一路水利局五楼 报名热线：8687111 8687222